

## EDICION DE LA TARDE Diez Céntimos

### EL PROBLEMA TRIGUERO

Como resultado de los estudios hechos por la Liga Nacional de Campesinos, en diferentes provincias trigueras, se ha elevado al Gobierno un escrito, donde se dice, entre otras cosas, lo siguiente:

«El sobrante que existe de la anterior cosecha de trigo y la abundancia con que se presenta la venedera, coincidiendo con la crisis por que atraviesa la industria harinera, que la obliga a restringir sus adquisiciones de grano, son los tres factores que han iniciado la crisis que ya está empezando a padecer la clase agrícola cerealista, y que, de no remediarse, puede degenerar en verdadera catástrofe para estos primordiales intereses.

En el momento actual el agricultor no vende ya bien sus productos, los grandes mercados no adquieren sino cantidades limitadas para las fábricas, y en tales condiciones hallan sobrado trigo en las procedencias más próximas y las clases más escogidas, cuyos trigos pagan a precio de tasa.

En tales condiciones, los trigos de procedencias más lejanas, que tienen más recargos de transporte, y los de calidades más inferiores, que dan menos rendimiento de harina y de menos fuerza, no se pueden colocar, a menos de que les queda el labrador a precios inferiores a la tasa, que compensen al comprador de aquellas desventajadas y aun eso en cantidades muy limitadas.

Y esta situación de falta de mercado para los excesos de cosecha es la que ha empezado a padecer

ya y la que con la llegada de la nueva cosecha amenaza llegar a un verdadero desastre, en el que sufrirán varios millones de honrados y laboriosos ciudadanos, y se ahogarán grandes cantidades de familias de las más modestas.

Y es lo peor, señor, que nuestra entidad, que tan especial atención dedica al estudio de estos intereses, se ve precisada a manifestar, con la sinceridad que le caracteriza, que sólo encuentra de momento dos remedios que proponer a tan delicada situación, y ninguno de ellos de fácil aplicación en la medida necesaria, si un sendo y heroico esfuerzo complementario, dada la extensión e importancia tan grandes que el problema ha de tener.

Es el primero el de procurar la exportación del exceso de producción en límites que no rebasen las necesidades de la nación y aun dejando una prudente reserva por si la cosecha de 1927 fuera mala, remedio harto difícil, dado que la nueva cosecha se presenta también en favorables condiciones en el extranjero; pero remedio que habiéndose aplicado al trigo y no a las harinas, como pretenden estos fabricantes, dado que ello desvirtuaría y pondría en peligro la ayuda directa al agricultor y la eficacia de la misma.

Y es el segundo el de arbitrar fondos para que el productor triguero pueda esperar, mediante el préstamo, salida ventajosa hasta el 1927.»

### ¿Qué harán los magistrados de Caen? Su sentencia puede sentar un curioso precedente, que será tenido en cuenta por muchísimas mujeres. Probablemente después de una serie de considerandos no se atreverán a pronunciar claramente y dictarán un fallo vago, que permita a las mujeres de cuarenta y nueve años alejar un tanto de su pensamiento el fantasma de la «edad avanzada».

### El descarrilamiento del tren de Murcia

Al Gobierno civil ha comunicado la Benemérita de Santafé el accidente ferroviario ocurrido al correo de Murcia el 24 del corriente, dando detalles del suceso, que ya tenemos publicados.

En la citada comunicación se dice que el accidente ocurrió como motivo de la rotura de un carril de los que forman la pronunciada curva sobre el puente que existe en el barranco del Tuncarín.

### ¿Cuándo empieza la que se llama avanzada edad?

Las disposiciones testamentarias de algunos seres un poco extravagantes suelen dar origen a números y curiosos pleitos que dejan perplejos a los magistrados que han de dictar sentencias.

Una vez un solterón millonario deja una parte de su fortuna a su perro favorito. Otras instituye legados que han de otorgarse con arreglo a condiciones muy singulares... y casi siempre los testamentos de esta índole suelen ventilarse ante los Tribunales, ante los que invoca su derecho por vínculos de sangre con el finado un pariente lejano que apenas conocía al difunto.

Un acaudalado ciudadano francés, amante de la gastronomía, que vivía en su magnífica residencia, situada en uno de los lugares más pintorescos de Normandía, acaba de fallecer, dejando toda su fortuna a su cocinera. Pero en el testamento, el refinado y agradecido gastrónomo indica claramente que la cocinera no entrará en posesión del caudal hasta que esté en «edad avanzada». Y aquí surge la discordia. ¿Qué se entiende por edad avanzada? La cocinera tiene cuarenta y nueve años y un sobrino del testador contesta ante los Tribunales la oportunidad del legado, entendiendo que cuarenta y nueve años no constituye ni para un hombre ni para una mujer una edad avanzada.

El pleito se ha visto en la Audiencia de Caen, pero el Tribunal no dictará sentencia hasta dentro de un mes. La cocinera, con una convicción entusiasta, ha declarado que a su entender cuarenta y nueve años es verdaderamente una edad avanzada. Tal testimonio es, sin duda alguna, un caso excepcional. Pocas veces, poquísimas veces, en efecto, la mujer abdica sus derechos de coquetaría hasta el punto de afirmar rotundamente que ha llegado a una avanzada edad.

Claro es que en este caso particular el premio de una confesión tan ingrata es cuantioso y merece la pena de hacer cualquier sacrificio.

### EN CHIMENEAS

Fechas inolvidables serán para este pueblo los días 21 y 22 de Mayo, que es por excelencia el mes de las flores, el mes de María, el de las primeras comuniones, por las emociones recibidas con la celebración de los diversos actos religiosos que se han organizado por nuestro amadísimo pároco don Luis Molina Carmona, eficazmente ayudado por los ilustrados maestros nacionales don Angel Palacios Argüelles y doña Natividad Aguilera Márquez, para el cumplimiento pascual de los niños de las escuelas.

Aunque todos los años dicho acto ha resultado brillantísimo, en el actual se ha superado a los anteriores, por el esplendor con que se le ha sabido rodear.

El día 21 se celebró la misa a las nueve de la mañana; el templo se encontraba completamente ocupado por multitud de fieles, que acudían a contemplar el bello, el simpático acto; más de setenta niños y niñas, llenos de unción y recogimiento, se acercan a comer el Manjar Eucarístico que nutre las almas, da paz y da energías a los espíritus e ilumina la vida con resplandores celestiales.

Después se procedió a la bendición de dos hermosos cuadros del Sagrado Corazón de Jesús, para entronizarlos en nuestras escuelas, y acto seguido se organizó la procesión, llevando dichos cuadros dos niños y dos niñas; voces graves y voces infantiles se mezclan y sus notas se esparcen por todos los ámbitos del pueblo; la gente mira con curiosidad y con devoción el desfile, acompañándolos con entusiasmo. Llegados a las escuelas, que estaban primorosamente adornadas con plantas y flores, hablan nuevamente el pároco, para explicar el alcance y significación de esta fiesta, y leída la fórmula de consagración en cada escuela por su respectivo profesor, y dada la bendición por el señor cura, se terminó este acto tan comovedor, repartiéndose a los niños preciosas estampitas.

A las seis de la tarde del día 22 y previas nueva confesión y comunión, se organizó la procesión, a la que se unió el pueblo en masa, para lucrar las indulgencias del Año Santo, llevando los niños sus banderas y cantando preciosas coplas, que llenaron de admiración

y entusiasmo a cuantos presenciaron tan precioso desfile. En las noches de los días referidos se recitaron por los niños y niñas bellos diálogos y preciosas poesías que produjeron el efecto de enternecer y hacer llorar a algunos corazones; estos son los resultados que se obtienen con tan brillantes actos y lo que puede una voluntad tenaz y decidida. Para terminar esta información, réstanos dar nuestra más cordial y sincera enhorabuena al ilustrado y virtuoso señor cura don Luis Molina Carmona, quien con su elocuente balabura, el cariño que siente por su sagrado ministerio y su actividad y celo, en bien de sus feligreses, ha conseguido en el poco tiempo que lleva de pároco, una transformación tan honda en este honrado pueblo, que todos, chicos y grandes, altos y bajos, sienten por el verdadera veneración. Quiera Dios que esta siembra germine y prosiga su vida lozana, sin que el cálido viento de la pasión logre marchitar mañana las halagadoras esperanzas de hoy. Chimeneas 23 Mayo.—El corresponsal, Manuel Caballero.

### Son recuperadas unas alhajas que se habían perdido

El cabo comandante del puesto de la Guardia civil de La Zubia denunció a la Comandancia de la capital que le había manifestado el vecino de aquel pueblo don Manuel Martín Díaz, que en la noche del 21 del corriente su esposa doña Carmen Cortés y Gil de Gibaja se dejó olvidada en un banco del paseo del Salón una cajita de madera que contenía varias alhajas, entre ellas varias pulseras de oro, un reloj de señora, trece sortijas, doce monedas de oro, pendientes, alfiler, un collar de perlas y otras.

Cuando la señora notó la falta de la cajita y volvió por ella, ya había desaparecido del sitio donde la dejó. La Guardia civil de esta capital practicó las necesarias gestiones y ha encontrado la repetida caja con las alhajas en la casa núm. 3 de la calle del Señor, en poder de la vecina Trinidad Torregrosa Villanueva, de cuarenta años de edad. Dicha mujer manifestó que la cajita la habían encontrado al anochechar del referido día sus pequeños hijos Rafael y Milagros, de nueve y tres años de edad, los que estaban jugando en el paseo.

La Guardia civil de esta capital practicó las necesarias gestiones y ha encontrado la repetida caja con las alhajas en la casa núm. 3 de la calle del Señor, en poder de la vecina Trinidad Torregrosa Villanueva, de cuarenta años de edad. Dicha mujer manifestó que la cajita la habían encontrado al anochechar del referido día sus pequeños hijos Rafael y Milagros, de nueve y tres años de edad, los que estaban jugando en el paseo.

### El estado de Pérez Lugín

Se acentúa la gravedad del estado del escritor Alejandro Pérez Lugín. Los médicos se muestran muy pesimistas.

### En la Dirección de Colonias y Protectorado

El director de Colonias y Protectorado conferenció con el delegado de Fomento de la Alta Comisaría. Después el general Gómez Jordana recibió a los jefes de la Dirección, para tratar de los presupuestos.

### Accidente automovilista

A causa de un rápido viraje, volcó en la carretera de Linares un automóvil ocupado por los hermanos Joaquín y Antonio Ramos y Antonio Pinillos, resultando todos heridos.

### Las fiestas del Corpus

Para las próximas fiestas del Corpus, la Compañía de ferrocarrilarios del Sur de España ha organizado un servicio extraordinario de viajeros, por trenes ordinarios, con billetes de ida y vuelta a precios reducidos.

### Se paralizan los servicios de autobuses

Esta mañana se interrumpieron los servicios de autobuses en todas las líneas. Se debió el paro a que los empleados se negaron a trabajar, en tanto no les abone la Compañía los jornales que tienen devengados. En el asunto interviene el Gobernador.

### Los aviadores en Manila

Estévez se encuentra en Alejandría. La esposa del capitán Estévez ha recibido un telegrama de su marido comunicándole se encuentra en Alejandría en buen estado de salud y que se propone regresar pronto a España.

### Los elementos radicales

El Comité de elementos ha pedido autorización para celebrar un acto en la Casa del Pueblo el día 6 de Julio con motivo de la llegada de Alejandro Lerroux.

### Los aviadotes en Manila

Los aviadotes españoles visitaron las fábricas de Tabacos de la Compañía General y de «La Insular». Las cigarreras obsequiaron con ramos de flores a Gallarza y Loriga.

### Tirol de Pichon

Mañana 27, a las cuatro y media de su tarde, tendrá efecto una tirada de pichones en el Hipódromo de la Sociedad.

## Información Telefónica Hasta las seis de la tarde

### Esperanza Yris, gravemente enferma

Madrid 26. Los periódicos de La Habana, llegados ayer, dan cuenta de que en el preciso momento en que artistas y literatos rendían homenaje de admiración a Esperanza Yris, que se disponía a embarcar para Méjico, la gran artista recibió la noticia de que su hijo Carlos, de 18 años, que se encontraba en los Estados Unidos, había fallecido.

Esperanza Yris, presa de la terrible impresión, cayó al suelo sin conocimiento. Rápidamente acudieron en su auxilio varios médicos. Hubo momentos en que se creyó que la artista había perdido la razón.

La Yris suspendió el viaje, encontrándose gravemente enferma.

### El estado de Pérez Lugín

Se acentúa la gravedad del estado del escritor Alejandro Pérez Lugín. Los médicos se muestran muy pesimistas.

### En la Dirección de Colonias y Protectorado

El director de Colonias y Protectorado conferenció con el delegado de Fomento de la Alta Comisaría. Después el general Gómez Jordana recibió a los jefes de la Dirección, para tratar de los presupuestos.

### Accidente automovilista

A causa de un rápido viraje, volcó en la carretera de Linares un automóvil ocupado por los hermanos Joaquín y Antonio Ramos y Antonio Pinillos, resultando todos heridos.

### Las fiestas del Corpus

Para las próximas fiestas del Corpus, la Compañía de ferrocarrilarios del Sur de España ha organizado un servicio extraordinario de viajeros, por trenes ordinarios, con billetes de ida y vuelta a precios reducidos.

### Se paralizan los servicios de autobuses

Esta mañana se interrumpieron los servicios de autobuses en todas las líneas. Se debió el paro a que los empleados se negaron a trabajar, en tanto no les abone la Compañía los jornales que tienen devengados. En el asunto interviene el Gobernador.

### Los aviadores en Manila

Estévez se encuentra en Alejandría. La esposa del capitán Estévez ha recibido un telegrama de su marido comunicándole se encuentra en Alejandría en buen estado de salud y que se propone regresar pronto a España.

### Los elementos radicales

El Comité de elementos ha pedido autorización para celebrar un acto en la Casa del Pueblo el día 6 de Julio con motivo de la llegada de Alejandro Lerroux.

### Los aviadotes en Manila

Los aviadotes españoles visitaron las fábricas de Tabacos de la Compañía General y de «La Insular». Las cigarreras obsequiaron con ramos de flores a Gallarza y Loriga.

### Tirol de Pichon

Mañana 27, a las cuatro y media de su tarde, tendrá efecto una tirada de pichones en el Hipódromo de la Sociedad.

## ESPAÑA Y FRANCIA EN MARRECUCOS

### ABD-EL-KRIM SE ENTREGA A FRANCIA Y DEVUELVE LOS PRISIONEROS

#### Para auxiliar a los prisioneros

Melilla 26. Probablemente embarcarán hoy el teniente médico D. Andrés Gato y un practicante, que en unión de otros médicos franceses irán a prestar auxilio a los prisioneros. Nuevos territorios ocupados por los franceses

#### En la Dirección de Colonias y Protectorado

La primera división, con fuerzas de Regulars, ocupó el zoco Arbaa de Targuist y Tusel. Las harcas adictas a los franceses van progresando por el territorio de Targuist. La cuarta división ocupó el zoco de Tennis Blancas y Yebel Ibor.

#### Las cartas de Abd-el-Krim

El general Simón, después de conferenciar con el señor Ponsot, delegado que fué en las negociaciones de Uxda, dijo a los periodistas que Abd-el-Krim había escrito el día 22 de Mayo dos cartas, una al señor Steeg y otra al general Sanjurjo, pidiendo la cesación de hostilidades.

#### Botín cogido

Larache 26. Continúan las sumisiones al

#### Maghen de las tribus de Buir Ber.

En Targuist se cogió al enemigo tres cañones y siete ametralladoras, además de numerosos fusiles. Cabileños que se someten

#### En las oficinas de Midar se han presentado 400 cabileños de Beni Urriaguel y de la fracción de Mulet para someterse.

Entregaron cinco ametralladoras; además los de Beni Urriaguel han traído siete ametralladoras y siete cañones de cañón. Es inminente la sumisión de Abd-el-Krim

#### Larache 26

Se tienen noticias de próximas sumisiones. Se cree que hoy comparecerán las tribus de los territorios de Beni Xeruan. Continúan las entregas de armamentos de los sometidos. Se considera inminente la sumisión de Abd-el-Krim.

#### Para que informen a los disidentes

Fez 26. El Residente general ha conferenciado con el caid Bur Mane, recomendándole informe a los disidentes de Tassa, respecto a la carta de Abd-el-Krim.

#### Grupos deshechos

Paris 26. Los núcleos rebeldes capitanea-

#### dos por Abd-el-Krim están virtualmente deshechos, obligando al caecilla a entregarse.

#### Abd-el-Krim se entrega a Francia

La primera noticia Paris 27. Comunican desde Fez que Abd-el-Krim se ha entregado a Francia y que devuelve los prisioneros. La noticia ha producido sensación. El jefe rebelde será conducido a Tazza

#### Fez 27 (URGENTE)

Se confirma oficialmente que Abd-el-Krim se dirige a las líneas francesas, desde donde será conducido a Tazza para celebrar una entrevista con el Residente general. Abd-el-Krim se entrega poniéndose bajo la protección de Francia. Se sabe que antes entregará los prisioneros.

#### La entrega de prisioneros

Fez 27. Por orden de Abd-el-Krim esta mañana han sido entregados en Targuist todos los prisioneros franceses.

#### Lea Vd. todos los días

Nuestra edición de la tarde

### Primo de Rivera a Barcelona

Madrid 26. El sábado marchará a Barcelona el general Primo de Rivera, con motivo del viaje de los Reyes.

### LA BOLSA

COTIZACIONES DE HOY Madrid 26. Interior, 69,20. Amortizable, 5 por 100, 00,00. Amortizable, 4 por 100, 00,00. Banco de España, 608,00. Tabacos, 000,00. Francos, 22,35. Libras, 33,25. Dólares, 0,00. Liras, 25,90. Francos suizos, 0,00.

### Las pruebas del «Churruca»

Cartagena 26. Se han realizado nuevas pruebas del destructor «Churruca», alcanzando una velocidad de 29'66 millas.

### Noticias de Barcelona

Se encuentra el cadáver del teniente Esteban Barcelona 26. Después de grandes trabajos fué extraído el cadáver del teniente de Navío don Pío Esteban, víctima de la catástrofe aérea ocurrida ayer. El aparato también fué extraído completamente destruido. El cadáver y el avión fueron llevados a la Aeronáutica Naval.

### Concesión de títulos

Madrid 27. El rey ha firmado los siguientes decretos: Concediendo el título de Grandeza de España, al marqués de Foronda. Idem, el Tolsón de Oro, al duque de Alba. Idem, el título de vizconde de Bosch, a don Pedro Bosch. Idem, ídem, de conde de Egara, a don Alfonso Sala. Idem, ídem, conde de Monsereu, al señor Milá y Camps. Idem, ídem, conde de Cienfuegos, a don Luis Cienfuegos y Bernado de Quirós. Idem, ídem, de marqués de Malmsul, al general don José Sanjurjo. Idem, ídem, de conde de la Playa de Suani, al general don Leopoldo Saro. Idem, ídem, de conde de Jordana, al general Gómez Jordana. Idem, ídem, de vizconde de Iface, a don Francisco de Iface. Idem, ídem, de conde de Badaró, a don Pío Escudero.

### Los congresistas de Geología

Madrid 27. Hoy se reunió nuevamente en secciones el Congreso de Geología.

### Lo ocurrido en el local de la Juventud Patriótica

El presidente de la Juventud Patriótica ha dirigido un escrito al gobernador explicando lo ocurrido el día 13 último en su local de la barriada de San Andrés. Se ha dispuesto que el asunto pase al juzgado, habiéndose dictado auto de procesamiento contra Felipe Díaz (a) Gato, autor del disparo hecho contra el presidente.

### Chófer encarcelado

Ha sido encarcelado el chófer Francisco Marín, cuyo automóvil en la calle de Montaner chocó con otro propiedad del capitán don Juan Zosch. En el accidente murió uno de los ocupantes y sufrieron heridas los demás. Se exigirá al chófer una fianza de 5.000 pesetas para obtener la libertad.

### Médicos detenidos

La policía ha detenido al doctor Jullá y a otros compañeros complicados en la cuestión de los tóxicos.

### Están gestionando con ahínco que no haya toros mientras dure el Congreso Cataguetístico. Y a propósito de esto, uno de la Empresa decía en tono misterioso en una reunión de amigos: «Si poco antes de empezar la corrida pidieran a los espectadores su carnet de identidad, se quedaba media plaza vacía». La verdad, yo no se porqué diría esto.

### Los puntos suspensivos que el escritor puso en su trabajo para que quien lo leyere terminase la frase, me recuerdan las obras municipales. Es algo que se empieza y no se acaba.

### Está de moda el verbo decir. Todos lo conjugamos. Dicen que Belmonte... Dicen que Franco... Dicen que Fietas... Todos dicen. Todo es misterio... el misterio de la Encarnación que a fuerza de serlo todo el mundo lo sabe.

### En un periódico del Norte he leído este anuncio: «Espárragos Muerza, ternura sin igual». Y me he quedado perplejo. Conocía la ternura maternal, la ternura de hermanos, pero esa ternura sin igual, confieso que no la conocía.

### No hay nada tan optimista como el jugador de lotería ante la lista de su sorteo. Con precipitación no reprimida, con alegría, saca su número y busca anhelo en los millares que tienen que coincidir. Poco a poco pide y se contenta con menos dinero y su cara, antes optimista, torna nase melancólica, entristecida. Las puertas de las administraciones de loterías son como un Olofo de hojas partidas que la ilusión pisotea una vez más implacablemente.

### EMILIO GONZÁLEZ SANCHO

Granada, Mayo.

COMENTARIOS EN TORNO A LA FIESTA TAURINA LOS HEROES POPULARES

En este retorno del «Gallo», el torero divinizado por sus admiradores—el Divino Calvo, como le llaman los idolátricos del flamenguismo—, hay cierta melancolía. Alrededor de la figura del héroe popular—gitano, bohemio y españolísimo—, flota la melancolía irremediable de la decadencia. El «Gallo» es un tipo representativo próximo a desaparecer. Es el último romántico de la torería. Se ha visto glorificado por las muchedumbres y ha sentido rugir contra él las iras populares. Toda su vida es una gran aventura, a veces pintoresca, a ratos dramática, siempre rica en emoción torera, en gracia andaluza, en majestosa gitana. La opulencia le sorrió, pero él la arrojó a la calle con el gesto espléndido de los grandes pródigios. Tal vez en su infancia, una mujer de cara de bronce y ojos enigmáticos lo predijo, con sus aros de zahorí, que viviría como un triunfador y moriría como un miserable.

El veterano torero, que ahora vuelve de América para con sus andanzas por las plazas españolas, es la representación misma del flamenguismo andaluz. Su nombre, de estridente sonoridad, evoca la gracia riente y luminosa de las ferias andaluzas, con el vocerío delirante de las plazas de toros y de las verbenas. Carreles, mantillas, mantones de Manila, alfileres, piropeos; lo levítico y lo sentimental; el «que éstardese, manzanilla que enciende la sangre, sonrisas de mujer que apasionan»; majera, rumbó, donaire, bullicio, caso, celero y cordial. Pero, sobre todo, la visión pintoresca de la torería, el magno alarido de la muchedumbre cuando el torero marca la arena, la emoción fuerte y vibrante de la fiesta de toros, donde perdura el tipo clásico de dos figuras notablemente españolas: el héroe popular que se juega la vida en el ruedo y la mujer que le sonríe apasionada y prometedora, ocultando la llamada trágica de sus ojos bajo la sombra de la mantilla.

Me diréis que esto pertenece al «paisaje de pandereta», a esa abominable visión del andalucismo, que tantas veces hemos rechazado para basar en fuentes más puras el alma de Andalucía. Cierzo, Pero, después de todo, si «paisaje de pandereta», con su fuerte colorido, no es una invención absurda. No es ni más ni menos que una interpretación de Andalucía, en que se exaltan los motivos pasionales, se abilita la luz, se recarga el color y se refleja con tonos intensos el fondo sentimental de la muchedumbre. El «Gallo» es una figura viva de ese paisaje de pandereta. Pero el «Gallo», con su sangre gitana, con sus desplantes, con su gracia torera, con su arte jarranero, con su bohemia y con su flamenguismo, es Andalucía, la Andalucía de las ferias alegres, de los colmados, de los palloques de Manila, del vino generoso, de las fiestas terrinas, de los pasos de Semana Santa y de las coplas de pasión y de celos. El capote del torero nos presenta la visión luminosa de Andalucía.

En las plazas de toros no todo es flamenguismo y brutalidad. Sería injusto desconocer el valor estético y emocional de la fiesta. Cierzo que en el circo taurino se agota estupidamente la energía espiritual de la muchedumbre; cierto que en el espectáculo hay un fondo de ineducación pasional y de barbarie irreflexiva; cierto que fomenta una idolatría imbecil y absurda. Pero el torero ha llegado a ser un tipo fuertemente representativo de la vida española. El ídolo popular de más honda España es el torero, aunque en torno a su figura se agita ese mundo grotesco y ruin del flamenguismo, que es lo más deplorable del panorama andaluz. Más española es la gitana que castiza del «Gallo» frente a un toro, que la atlética figura de Paulino ganando a puñetazos el campeonato de Europa. Paulino representa un arte universal; universalmente bárbaro. Rafael es la representación de un tipo de barbarie netamente española.

C. RUIZ CARNERO

EN LA DIPUTACIÓN

LA CRISIS OBRERA EN HUESCAR

Visitó ayer al presidente de la Diputación el alcalde de Huescar, para hablarle de la crisis obrera que, con motivo de la pérdida de las cosechas, sufren aquellos vecinos, conviniendo en que para conjurar el momento se intensifiquen los trabajos de los caminos, que en la actualidad están en construcción en la referida zona, desde Orca a María, y desde Cortes de Baza a los baños de Zújar.

Conviniere igualmente en que para el próximo verano se comiencen los trabajos de construcción de caminos de los alrededores, cuyos Ayuntamientos, a predilección del Ayuntamiento de Huescar, se comprometen a ejecutar. Y que la Diputación ha de subvencionar cuando llegue el momento oportuno.

Al hacer estas manifestaciones el señor Sánchez Puertas a los periodistas, les dijo también que nuevamente ha llegado la existencia en Caja, en la Diputación, un millón de pesetas, aunque de esta cifra correspondiente cerca de la mitad a caminos vecinales que están pendientes de abono, por falta de liquidación, y cuyos trabajos se están realizando con gran actividad.

LAS FIESTAS DEL CORPUS

EL FESTIVAL DE LA PRENSA

El notable artista granadino Manuel Torres Molina ha donado a la Asociación de la Prensa, para que sean regaladas a los concurrentes a la fiesta de la Prensa, varias magníficas ampliaciones de algunos de los bellos lugares de los jardines de «Los Mártires» (Alhambra), donde ha de celebrarse aquella la noche del 6 de Junio próximo.

Las aludidas fotografías han quedado expuestas al público en los aparadores de La Paz, Gran Vía; La Rosa de Oro, Acera del Cateño; La Magdalena, calle de Mesones; Relojería Francesa, Puerta Real.

Prosiguen recibiendo en el local de la Asociación de la Prensa, Acera del Casino, 9. 1.º, numerosos regalos, para que en unión de los que ya están expuestos en los escaparates de La Paz, sean donados mediante sorteo a los asistentes a la fiesta de la Prensa, para la que, como ya es sabido, cada billete de señora o caballero lleva un número.

He aquí los regalos recibidos últimamente: Un valiosísimo abanico de época con pie de hueso calado, con incrustaciones de oro y plata y artística bitela, del ilustre prócer belga don Humberto Meersmans, propietario de la finca «Los Mártires». Dos magníficos maceteros de cerámica del museo «Los Mártires» (Alhambra). Dos botes tamaño mayor de perfumes «Dandy», de la Compañía Granadina de industria y comercio, antes Droguería Argentina, calle de la Alhambra.

Una botella de perfume cotti de la misma droguería Argentina.

Una bandeja artística con «cañas» para manzanilla, del restaurant «Los Valencianos».

Una peña de teja de los señores Vilar Hermanos.

Un magnífico tapiz apaisado con vistas

PRIMER ANIVERSARIO ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR D. PASCUAL BANDRES NAVARRO Que falleció en Granada el día 27 de Mayo de 1925, habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

EN GALERA

La fiesta del Santísimo Cristo de la Expiración

Con el máximo entusiasmo se ha celebrado en esta villa durante los días 8, 9 y 10 del actual mes de mayo, la tradicional fiesta del Santísimo Cristo de la Expiración, habiéndose realizado en ella los actos que expresa el siguiente programa: Día 8.—A las seis, diana del Regimiento Infantil, repique de campanas y disparo de cohetes. A las nueve, entrada de la Banda Municipal de Orce. A las once, solemne misa con asistencia del Regimiento Infantil, en la que se bendijo la bandera de dicho cuerpo. A las doce, en la plaza de la Real Constitución, entrega de la bendita enseña por la madrina señorita Angeles Fernández Maldonado, al teniente abanderado Nicasio Romo Muñoz.

En este acto Nicieron uso de la palabra la expresada señorita Fernández, el señor cura párroco don Emiliano Navarro Sánchez y el joven de la localidad don Leopoldo de la Rosa Cruz, estando todos ellos elocuentísimos.

A las doce y media, pasacalles por la banda. A las quince, Vísperas con asistencia de las autoridades. A las dieciséis, corrida de cintas con bicicleta en la Plaza de la Real Constitución, siendo adjudicado el premio correspondiente al renombrado ciclista señor Alarcón. A las veinte, novena en honor del Santísimo Cristo. A las veintidós, castillo de fuegos artificiales y cine púlico.

Día 9.—A las seis, diana y disparo de cohetes. A las diez, gran función religiosa y sermón a cargo del virtuoso cura párroco don Emiliano Navarro. A las once, reparto de pan a los pobres. A las doce, pasacalles por la banda y disparo de cohetes. A las quince, elevación de globos y fanoches y cuecañas. A las diecisiete, solemne novena y procesión con la imagen del Santísimo Cristo. A las veintinueve, velada e iluminación a la venediana en la plaza.

Día 10.—A las seis, diana por la banda. A las doce, pasacalles. A las quince, lidia de un becerro por jóvenes de la localidad, entre los cuales supo destacarse nuestro querido amigo don Vicente Muñoz por su maestría singular. A las diecisiete, despedida de la acreditada banda de música del inmediato pueblo de Orce. Realizados con brillantez, cuantos actos se hayan expuesto anteriormente, dió término tan bonita fiesta.—El corresponsal, Antonio Fernández.

El jefe del Centro de telegrafos

En atento B. L. M. nos comunica don Francisco Correa Gálvez, que se ha hecho cargo de la jefatura de este Centro telegráfico y haciéndonos en el cargo corteses ofrecimientos, a los que correspondemos en un todo.

DE LA PROVINCIA

Servicios de la Guardia civil

Varios detenidos La Benemérita de Alquíve ha detenido a los vecinos de Aldéire Manuel Antonio y Juan Sánchez Cárdenas, y a Manuel Sánchez Herrera, por desobedecer a los agentes de la autoridad de dicho pueblo y ser autores de la sustracción de leñas de aquel monte público. —La de Iznalloz a Antonio Sánchez Ortiz, que insultó y amenazó al guarda jurado Antonio Lema Cabrera. —La de Santafé, a Antonio Fernández Carrion, que insultó a la mujer de Antonio Mirón y a una hija de éste. —La de Salobreña, a Francisco Laguna Ruiz, por uso de armas sin licencia y haber renido con José Arnedo. —También ha detenido la misma a Luis Espinosa Morales, que intentó abusar de la joven de 13 años Ana Pérez González.

LA MODA PRÁCTICA

La revista femenina de modas ideal para el hogar

«La Moda Práctica», en su constante deseo de servir las aspiraciones del público, ha ido introduciendo mejoras que la colocan en lo más elevado de los primeros lugares de las revistas de su clase en España.

El secreto de su éxito ha consistido en saber reunir en su publicación los elementos que constituyen su esencia, y son economía, amabilidad, elegancia y moralidad.

«La Moda Práctica», publicándose cuatro veces al mes cuarenta páginas, cuatro de ellas en colores, se sirve al mínimo precio de 075 pesetas al mes.

Dicha revista no se limita tan sólo a proporcionar económicamente patrones y figuras del vestir femenino, sino que esta información gráfica que un texto ameno, útil y variado, consistente en charlas femeninas, grafología, puericultura, consejos y recetas, historietas ilustradas, cuentos, folletín, sección poética, pedagogía, noticias de sociedad, juegos y diversiones caseras, mobiliario y labores para embellecer el hogar y cuantos elementos, en fin, cree indispensables para hacer agradable la vida de familia.

«La Moda Práctica» ha procurado sobre todo no perder de vista que la sencillez no está reñida con la elegancia, y así sus figuras están al alcance de todas las fortunas, aun de las más humildes, teniendo todos ellos un singular sello y matiz de elegancia y distinción.

«La Moda Práctica», en fin, es una revista en todos los conceptos moral, y dentro de las exigencias de la vida moderna ha sabido hacer de sí una escuela de buenas costumbres. El número del día 20 de este mes ha constituido un éxito por los elegantes modelos y figuras que publica. Regala además un magnífico patrón de tamaño natural. (Lea usted el anuncio que se publica en este mismo número.)

Los señores anunciantes les conviene hacer su propaganda comercial en este diario, por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

ASOCIACION DE CULTURA MUSICAL

CONCIERTO CARLOS SEDANO

Los elogios que de este gran concertista se hacían antes de su actuación en la fiesta de ayer tarde de la Cultura, con ser muchos—, quedaron muy por bajo ante la realidad.

Y es que asistimos ayer a un absoluto y definitivo triunfo de un artista que ya ha escalado la cumbre y en ella se mantiene en pleno máximo triunfo. Carlos Sedano, es «cosa muy seria», como decía ayer tarde un profesional granadino de valía, que también ha gustado las mieles del público aplauso, y que tiene personalidad perfectamente definida en el mundo del Arte.

El joven concertista consiguió en el Olympia un nuevo triunfo que sumar a su ya brillante historial, y se hizo de este público nuevo conjunto de adeptos, en absoluto a su devoción entregados.

Después de decir exquisitamente los cuatro tiempos de la «sonata en sol menor», de Tartini (toda ella en la parte primera del programa), en la segunda culminó los entusiasmos del selecto y numeroso auditorio, en la «Marcha turca sobre las ruinas de Atenas», del gran Beethoven; y en el «Vals» de Brahms, que hubo de visar ante las reiteradas ovaciones, como debió hacerlo de la composición del «divino sordo».

«En alas del canto», de Mendelssohn, y el «Movimiento perpetuo» de Ries, tuvieron igual perfecta interpretación, y valieron nuevos aplausos al concertista, que ante la ferrosa acogida hubo de interpretar fuera de programa admirablemente la «Habenera» de Sarasate.

Y fué la parte tercera otro nuevo triunfo. El «Ave María» de Schubert, delicada melodía; el brillante «Scherzo» de Tschai kowsky—creado de manera insuperable, y visado ante el acierto—la «Danza húngara» de Brahms, y la deliciosa y difícilísima «Danza de las brujas» de Bazzini, fueron vividos con indescribible perfección por Carlos Sedano, que hizo en ella prodigios de digitación y de belleza en los armonios y en los tríos, aciertos todos reveladores de la más acabada escuela y exquisito entonamiento.

El concierto había terminado, pero las ovaciones del auditorio continuaban ferrosas, y Carlos Sedano aun hubo de interpretar otra composición. Fué esta el delicioso «Minuetto» de Mozart, y ocioso es ya repetir la nueva creación y el nuevo aplauso conseguido. Muy discreta y justamente acompañado al piano Narciso Figueroa, joven artista tam

FIGURAS DE LA TAUROMAQUIA



Agüero, después de un magnífico vol-pié, en una de las corridas de la actual temporada en Madrid.

DESGRACIA EN CHAUCHINA

Una anciana arrollada y muerta por un tranvía

Ayer fué día de desgracia. Después de terminar nuestra información sobre el trágico suceso del Callejón del Pretorio, nos enteramos de que en Chauchina había sido arrollada una mujer por un tranvía, falleciendo en los pocos momentos.

El hecho, según pudimos averiguar, ocurrió de la siguiente forma. Al llegar el tranvía de la línea de Chauchina que sale de Granada a las doce con dirección a dicho pueblo, se encontraba en medio de la carretera y como a unos doscientos metros del tranvía dando frente a éste, la anciana de ochenta años, Filomena Ocaña Roderó.

Cuando llegó el coche al sitio conocido por Almirante, término municipal de Santafé, la anciana intentó rápidamente atravesar el camino, pero fué alcanzada por el salvavidas, produciendo un fuerte golpe que le hizo caer al suelo violentamente, dentro

de la vía y en posición paralela, pasando el coche por encima sin que le tocara la caja ni motores del coche. Auxiliada por los empleados y viajeros del coche, fué conducida la anciana a la botica de don Saturnino Sánchez Bledma, donde recibió asistencia, apreciándose una pequeña herida en el brazo derecho y otra en la cabeza, siendo calificadas de leves. No obstante, la anciana falleció poco después de media hora de haber sido ouada.

En el lugar del suceso se personó el juez municipal don Eduardo Carmona Gutiérrez, el que tomó declaración al conductor, que era Francisco Montesinos, al soldado de ingenieros que en aquel momento llevaba el coche, Francisco Roca, y al cobrador del tranvía Vicente González Montes. Después de practicadas dichas diligencias quedaron los empleados en libertad.

MUNDO MUSULMAN

LA CIUDAD JARDIN MORA

«Lo costoso es enemigo de lo bello, porque lo costoso es lo artificial de la vida. Angel Ganivet.

Uno de los aspectos más sugestivos en la valorización del nuevo Marruecos, es el que nos plantea la cuestión de los ensanches en las viejas ciudades musulmanas. Fez, Rabat, Salé, Marrakech, Mekinez, Taza en la zona francesa; Tetuán, Xauen, Larache y Alcázar, en la zona española, y esta íberissima ciudad de Tánger, hija ilustre del genio andaluz, son o han sido divinos relicarios de arte musulmán, que no merecen tener por vecinos a las pesadas moles de cemento que hacen las delicias de los cosmopolitas ciudades nortistas.

La severa majestad del arte árabe, realizada en su escuela mora (o mogrebino andaluz) por la tranquila armonía de los planos; por la graciosa eutimía de los amplios muros encajados; los paños de azulejos y las esbeltas alquerías, aseguran la máxima belleza con el gasto mínimo y completa la perfección del conjunto con el empleo de las plantas más decorativas y aromáticas repartidas por doquier, según las sabias tradiciones de la jardinería musulmana.

No se ha intentado aún en Marruecos la realización de un plan completo y armonioso para el establecimiento de barriadas o ciudades jardines que asegurasen la perfecta valorización del país, afirmando su belleza. Aunque en los ensanches de la ciudad de la zona francesa se ha seguido un recto criterio, confiamos a la dirección de persona tan competente como Mr. Prost y procurando seguir la tradición artística indígena, aun en aquellos sitios en que le febril actividad de la vida moderna podía incluir a los elementos directores de la Administración del Protectorado a la cosmopolitización artística de los edificios; sin embargo, la ciudad jardín, tan adaptada a las condiciones del país, no ha conseguido aún un completo desenvolvimiento.

En cuanto a la zona española y Tánger, la subordinación de las empresas reconstructivas o culturales a la política (subordinación que aun pesa sobre estos territorios, dificultando su desenvolvimiento) ha impedido que la idea de la ciudad jardín

entre en el campo de las fecundas realidades. Pero esto no puede perdurar indefinidamente. En la zona española, la concentración de la actividad protectora en un espacio más restringido de terreno y la fijación del territorio de los elementos que con más entusiasmo y competencia han trabajado por su prosperidad, pueden ser medidas que, asegurando la solidez del Protectorado, permitan a España dedicar mayor atención a las cuestiones de franca y noble valoración del suelo.

Y en Tánger, en el nuevo Tánger, unido por mar y tierra a todas las ciudades hermanas y a todas las puertas del orbe, la cuestión de la colonización urbana tiene que ser, una vez llevada a cabo, un factor rápido de resurgimiento.

Cuestión es ésta de un máximo interés; utilísimo en todos los países y de efectos infinitamente beneficiosos en las grandes urbes modernas, agitada por todos los estruendos y por todas las fiebres, es mucho más interesante en estas viejas ciudades yebalás, envueltas en un aluvión cosmopolita que amenaza dar al traste con la poca belleza que aun les queda, y rodeada por un cinturón de aduanas pestilentes, germen latente de todas las epidemias.

En Tánger, ciudad cosmopolita y agitada, a la cual han hecho arrojarse en el estrecho recinto de sus murallas y en la vecindad de sus colinas las corrientes emigratorias que han arrojado sobre playas miles y miles de almas sin preocuparse de cualquier proporcionalidad vivientes sucesivos, son aun más necesarias las reformas.

Este rápido aumento en la población ha hecho necesario el acontecimiento rápido de las edificaciones en el ensanche, mientras que el dudoso régimen político de la zona internacional ha retrasado y dificultado el establecimiento de un plan lógico de urbanización y expansión de la ciudad.

Y cuando a última hora, los principios de reorganización del régimen local han traído consigo un plan definido y concreto de urbanización, se han proyectado hermosas avenidas y complicados avances sobre el mar, desahucando la colonización urbana y población forestal por medio de la ciudad jardín.

Esta forma de ensanche, tan desarrollada en el alfarz de todas las grandes urbes modernas, es la forma ideal del ensanche tangerino por tres motivos poderosos: la perfecta adaptación a la naturaleza montuosa del terreno; la higienización y embellecimiento de la ciudad y la superior economía, razón poderosa que aconseja su predominio sobre las demás formas de edificación a causa del carácter costoso de la mayor parte de la población tangerina. Estas ventajas quedarían aseguradas por la adopción del estilo arquitectónico indígena que permita la realización de grandes efectos decorativos con la acertada combinación de un poco de yeso y unas cuantas plantas aromáticas.

¿Cómo llevar a cabo la perfecta extensión de la urbe tangerina por medio de la ciudad jardín? En otro artículo terminaremos esta rápida ojeada al asunto, tema sugestivo que requiere el concurso de plumas más competentes y especializadas que la nuestra. AMOR BENOMAR

LA ROSARIO (Sociedad Anónima) Casa fundada en 1874 EL REY DEL TOGADOR

Jabón Aromas de la Tierra. Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisa de la Montaña. Extractos superfinos para el pañuelo y en toda clase de perfumería. — SANTANDER.

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 5% por 100 de interés anual vencido y amortizable — de cinco a cincuenta años, a voluntad del peticionario — Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad y reserva, dirigirse primeramente a Don José Martín Payaró GRAN VÍA, 5 :: HOTEL PARIS :: GRANADA

Obsequio de la SOCIEDAD NESTLE

Contra entrega de 25 etiquetas BLANCAS de las que van pegadas en el bote de la Harina Lacteada Nestlé, que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO», se regala una muiquita. Las etiquetas deberán remitirse como impresos, a la Sociedad Nestlé Gran Vía Layetana, 41.—BARCELONA Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Bolefín de nuestro concurso para la adjudicación de una muiquita de gran tamaño. NOTA:—Queda bien entendido que las únicas etiquetas valaderas para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

Lithinés del D. Gustin Más de cien millones de botellas de agua filtrada se consumen en el mundo entero.

Publicaciones de fiestas

Un programa de la Editorial de Artes Gráficas

Este importante establecimiento de don José L. de Guevara ha editado, con motivo de las próximas fiestas del Corpus, unos preciosos programas anunciadores, que son un alarde de buen gusto.

Bellas fotografías en colores, de nuestros monumentos y jardines, le exornan. El programa se reparte gratuitamente y es un regalo de la Casa, en propaganda de nuestras fiestas. Le agradecemos los que nos ha remitido. Lea usted en cuarta plana nuestro Indicador Económico.

AGLON AUTO-OIL es el lubricante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, etcétera, etc.

VENTA DE MADERAS

La Compañía mencionada establece un concurso para la enagenación de la madera de chopo que, apeada, limpia y tronizada, existe en las alamedas de dicha Sociedad...

Por la Unión Resinera Española.—El Administrador, Manuel de Lamo.

PARA VERANO CUELLOS "ARBERT" sin forros EUNUTREINA HARINA PURA DE PLATANO

MILO Harina Destrinada Malteada Sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales.

PURGANTE Tan solo tres o cuatro veces pero vale un dineral BESOY

NO TIENE IGUAL nuestra espléndida colección de calcetines fantasía. Las clases mejores, los gustos más finos, los precios más baratos.

Sólo se encuentran en LA CASA DE LAS MEDIAS MATARO INDUSTRIAL, Gran Vía, 29. Teléfono, 575.

CONFECCIONES para Señora y Niña ULTIMAS NOVEDADES Trajes, Vestidos, Faldas, Blusas, Paletos, etc.

ENFERMEADES DE LOS OJOS CONSULTA ESPECIAL POR EL DOCTOR Guillermo Sánchez Aguilera

LA FAVORITA Mesones, 49 Precio Fijo Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad VAJILLAS NACIONALES Y EXTRANJERAS



En vuestra casa... el mosquito introduce la enfermedad.

Los mosquitos no son solamente un enemigo. Son también cosa más grave, un peligro constante para vuestros seres queridos.

FLIT destruye los insectos dañinos En pocos minutos, el FLIT os librará de los insectos propagadores de las enfermedades infecciosas: moscas, mosquitos, pulgas, hormigas, etc., y sus gérmenes.

FLIT ES DE EMPLEO FACILISIMO, LIMPIO E INFALIBLE De venta en todas las tiendas de droguería, ferreterías y tiendas de artículos caseros.

VENTA AL POR MAYOR: BUSQUETS HERMANOS (Nombre Comercial Registrado) BARCELONA MADRID SEVILLA

DESTRUYE Moscas, mosquitos, polillas, hormigas, chinches, pulgas y sus gérmenes.

Elivir Estomacal SAIZ de CARLOS Tormenta ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades de ESTÓMAGO e INTESTINOS

Sueters y Echarpes para Señora y Niños Trajecitos y Peleles para Niños

Jerónimo Farré HERNIOLOGO HERNIAS (Quebraduras) SU TRATAMIENTO Puede y debe decirse la verdad

Dr. Gonzalo Martín y Barrales Consulta de medicina general y especial de enfermedades de la piel y venereo-sifilíticas

Ropas confeccionadas PARA CABALLERO Y NIÑO Trajes, Chaquetas sport, Pantalones, franela, Guardapolvos, Uniformes, etcétera.

FARMACIA Se traspa en un buen pueblo de esta Provincia. Para informes: D. Ángel Sánchez Hernández, DRUGERIA CENTRAL

Madrid al día

Consejo de guerra En el Supremo de Guerra se celebró hoy un Consejo contra el seditoso Zapadores Minadores Angel Calatayud.

Vista de un recurso Madrid 25 En la sala tercera del Supremo en la sección de lo Contencioso-Administrativo, se vio hoy un recurso presentado por el secretario de Gobierno de la Audiencia de Barcelona, contra una Real orden.

Los españoles derrotan a los ingleses En el campo de Chamartín se celebró el partido entre los equipos West-dan inglés y la selección Centro de Madrid.

Un centro correspondiente de la Academia Española La Academia Española ha designado una comisión de personalidades relevantes de Cuba, encargada de constituir en la isla un centro correspondiente a la primera entidad académica española.

Los congresistas de Geología Esta mañana marcharon a Toledo los congresistas de Geología, siendo obsequiados en el patio del Alcázar.

El día político Se aplaza el Consejo Madrid 25 Se ha aplazado el Consejo de ministros que debía celebrarse hoy martes.

De Marruecos La carta del jefe rebelde al Residente francés París 25 El presidente del Consejo M. Briand y el ministro de la Guerra M. Painlevé, al salir de la Presidencia hablaron con los periodistas.

El señor Painlevé dijo que Abd-el-Krim se ha fugado hacia el norte. Durante el Consejo se estudió la carta del cabecilla entregada por M. Faret al Presidente francés, pero se estimó que estaba desprovista de garantía y autoridad y lo más bien haría retrasar la marcha favorable de Marruecos.

Los indígenas visitan la zona sometida Melilla 25 Los indígenas que fueron llevados para que visitaran el territorio del Rif, han regresado, expresando su admiración por la labor que realizan las tropas.

Esta noche se ha facilitado a la prensa el siguiente parte oficial: «El comandante general, ampliando el parte de ayer, comunica que las escuadrillas de Azgar reconocieron el territorio, viéndose mujeres con ganado que hacían señales con bandera blanca por detrás del morabo de Sidi Yussuf y posiciones de la izquierda que fueron bombardeadas.

También se ha bombardeado el poblado de Abelat, donde igualmente se veían mujeres y ganado. Sector de Axdir.—La situación sigue siendo favorable. Ayer se recibieron nuevas sumisiones de gente de Beni Belah y Beni Tuzin, entre ellos los jefes Sidi Mohan y Budahe, este último cuñado de Abd-el-Krim.

También se presentaron otros dos jefes, uno de ellos compañero del jefe Mizian de Seganga, que sucumbió en los sucesos de Julio y entregaron 56 fusiles, que con los recogidos anteriormente suman 205.

Asimismo en Beni Buhaya, que trajeron 179 fusiles, entregando además dos ametralladoras. En el campamento de Aniz, Forca se presentaron a las autoridades francesas el jefe de Trubba de Tensaman Ali Sidi Asinat un hijo suyo y el hermano de Ad-Alach y el caid Karanch de Abarran, entregando 600 fusiles, cuatro cañones y cinco ametralladoras que pertenecían a Abd-el-Krim.

Se presentaron en Malmusi cinco jefes de Bocoya y un hijo del Ctmura. En la posición de Martín Diaz se presentaron dos indígenas con 10 fusiles y tres bombas de mano.

Entierro de Fiscer Ceuta 25 Con asistencia de los generales Berenguer, Gómez Morato, jefes de marina y otras autoridades, se ha celebrado el entierro del coronel don Domingo Fiscer.

Llegada de Sanjurjo A las tres de la tarde y a bordo del «Reina Regente», ha llegado el Alto Comisario acompañado del general Goded.

Este marchó en automóvil a Tetuán. El general Sanjurjo saldrá mañana para Rabat.

La situación de las columnas Melilla 25 Fuerzas de la columna Castillo sorprendieron a un grupo de indígenas que intentaron rebasar las líneas.

Se entabló violento tiroteo, logrando hacer prisioneros. El campo de aterrizaje provisional de Azgar va a ser trasladado con carácter definitivo a las llanuras existentes en Ain Foren, donde el general Castro Girona tiene su cuartel general.

El aeródromo se denominará de Herráiz, en memoria del capitán fallecido en el cuartel. La columna Carrasco ocupa ambas orillas del Nekor después de pasar el zoco de Tawrit, sitio donde abundan los olivos, por lo que se piensa en la instalación de molinos de aceite.

Acuerdo franco-americano Nueva York 25 La comisión de Hacienda ha votado a favor del acuerdo franco-americano.

Discurso de Mussolini Génova 25 El presidente Mussolini visitó el Sindicato de obreros del puerto, donde pronunció un discurso de tonos fascistas.

Este marchó en automóvil a Tetuán. El general Sanjurjo saldrá mañana para Rabat.

La situación de las columnas Melilla 25 Fuerzas de la columna Castillo sorprendieron a un grupo de indígenas que intentaron rebasar las líneas.

Se entabló violento tiroteo, logrando hacer prisioneros. El campo de aterrizaje provisional de Azgar va a ser trasladado con carácter definitivo a las llanuras existentes en Ain Foren, donde el general Castro Girona tiene su cuartel general.

El aeródromo se denominará de Herráiz, en memoria del capitán fallecido en el cuartel. La columna Carrasco ocupa ambas orillas del Nekor después de pasar el zoco de Tawrit, sitio donde abundan los olivos, por lo que se piensa en la instalación de molinos de aceite.

Acuerdo franco-americano Nueva York 25 La comisión de Hacienda ha votado a favor del acuerdo franco-americano.

Discurso de Mussolini Génova 25 El presidente Mussolini visitó el Sindicato de obreros del puerto, donde pronunció un discurso de tonos fascistas.

El día político Se aplaza el Consejo Madrid 25 Se ha aplazado el Consejo de ministros que debía celebrarse hoy martes.

De Marruecos La carta del jefe rebelde al Residente francés París 25 El presidente del Consejo M. Briand y el ministro de la Guerra M. Painlevé, al salir de la Presidencia hablaron con los periodistas.

El señor Painlevé dijo que Abd-el-Krim se ha fugado hacia el norte. Durante el Consejo se estudió la carta del cabecilla entregada por M. Faret al Presidente francés, pero se estimó que estaba desprovista de garantía y autoridad y lo más bien haría retrasar la marcha favorable de Marruecos.

Los indígenas visitan la zona sometida Melilla 25 Los indígenas que fueron llevados para que visitaran el territorio del Rif, han regresado, expresando su admiración por la labor que realizan las tropas.

Esta noche se ha facilitado a la prensa el siguiente parte oficial: «El comandante general, ampliando el parte de ayer, comunica que las escuadrillas de Azgar reconocieron el territorio, viéndose mujeres con ganado que hacían señales con bandera blanca por detrás del morabo de Sidi Yussuf y posiciones de la izquierda que fueron bombardeadas.

También se ha bombardeado el poblado de Abelat, donde igualmente se veían mujeres y ganado. Sector de Axdir.—La situación sigue siendo favorable. Ayer se recibieron nuevas sumisiones de gente de Beni Belah y Beni Tuzin, entre ellos los jefes Sidi Mohan y Budahe, este último cuñado de Abd-el-Krim.

CURACION DE LAS HERNIAS

Interesa saber: Que el repatriado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, está en Granada, y en el Hotel Saino, únicamente el lunes día 31 del actual y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias.

MAQUINARIA AGRICOLA Motores a gasolina y aceites pesados MAQUINARIA INDUSTRIAL Antes de comprar, visitar estos grandes almacenes donde, en precios, calidad y facilidad de pagos encontrarán grandes ventajas a cuanto puedan ofrecerles en otro sitio.

¡Agricultores! Abonad con Nitrato de sosa de Chile Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos.

Vapores correos Franceses DE LA SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR Y LLOYD LATINO Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos, «Alsina», «Mendoza», «Plata», «Formosa», «Dakaria», «Cordoba» y «Bincio».

EPILEPSIA Todos los que padecen de crisis nerviosas deben pedir el folleto ANTI-EPILEPTICO DE LIEJA

LECHE CONDENSADA LA LECHERA La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad este, Vía Layetana, 41, Barcelona.

OLYMPIA

Hoy miércoles 26 de Mayo 1926 Sección continua desde las 3 tarde y la última a las 11 y 1/4 noche. Estreno de la primera jornada en tres partes de la película documental en dos jornadas.

MI PAPEL por su calidad y precio, siendo el primero y UNICO ESTUCHE que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público sin desmerecer su clase.

Espectáculos Salón Regio Esta noche se proyectará la película titulada «Por la ciencia y el amor».

TOROS

En Córdoba. La gran corrida de la temporada

Córdoba 25

Con un lleno como no se recuerda en esta plaza, se ha celebrado la primera corrida de feria...

Al hacer el pase de cuadrillas, son ovacionados los matadores.

Primero.—Belmonte lo veroníquea ceñidísimo, oyendo las primeras ovaciones de la tarde.

En el tercio de quites hace dos el trianero, que son otras tantas ovaciones.

Con la muleta empieza el fenómeno con dos pases de pecho respaldados, artísticos, emocionantes, que levantan al público de los asientos.

Sigue la faena por naturales, intercalando otros magníficos entre el entusiasmo popular.

La faena, que ha sido inenarrable, la corona Juan con una gran estocada, de la que rueda el toro sin puntilla.

El público, de pie, estalla en delirante ovación, que culmina al conceder el presidente las dos orejas y el rabo.

Segundo.—Al salir aún sigue la ovación a Belmonte.

Lalanda para los pies al Concha y Sierra con varios lances artísticos.

Con la flámula hace Marcial una faena valiente y completísima para un pinchazo bueno.

Siguen unos pases y atiza una estocada contraria de la que muere el toro. (Muchas palmas).

Tercero.—El más grande de la tarde, lo recibe Zurito con unos lances ceñidísimos, escuchando muchas palmas.

Los maestros rivalizan en quites, resultando el tercio animadísimo.

Ante de la Haba comienza su faena con dos naturales y tres de pecho magníficos, a los que siguen otros por alto y de molinete superiores.

Se reproduce el entusiasmo en el público, siendo incesantes las ovaciones.

Entra a matar Zurito y deja un volapié colosal que mata en el acto.

Se premia la gran labor del diestro con las dos orejas y el rabo de su enemigo, siendo la ovación formidable.

Cuarto.—Sigue la ovación a Zurito, que se prolonga al lancear Belmonte de una manera temeraria.

Un quite inenarrable de «Terremoto» y siguen las palmas.

Otro emocionante de Marcial. La multitud, en plen, corea a los lidiadores.

En el último tercio derrocha el trianero valentía y arte en dos molinetes enormes, colosales, continuando la faena con pases de todas marcas, superiorísimos todos.

El delirio. Derecho como una vela entra Belmonte a matar, cobrando una estocada alta superiorísima.

Vivas, oles, ovaciones tremendas, las dos orejas y el rabo, poblándose el redondel de prendas de vestir y sombreros.

Quinto.—Lalanda se pone a la altura de sus compañeros, veroníqueando magistralmente.

Hace con la muleta una faena emocionante y valentísima, en la que intercala pases de todas marcas.

El público, extenuado de aplausos, corea la gran faena del madrileño, el que finaliza con una gran estocada, de la que rueda el morlaco.

Otra ovación, otras dos orejas y otro rabo, no recordándose en esta plaza más entusiasmo.

Sexto.—Zurito veroníquea como para acabar con todos los adjetivos encomiásticos habidos y por haber.

Un puyazo superior del hermano de Zurito, que parece contagiarse de la alegría y valor de los lidiadores.

El de la Haba completa la tarde con una faena tremenda, que corona con una estocada superior.

Ovación delirante y salida en hombros. No se recuerda desde hace muchos años corrida como esta.

Noticias y sucesos de toda España

La Junta Superior de Estudios

Se ha facilitado una nota hablando de las modificaciones introducidas en la Junta Superior de Estudios y justificándolas.

Catorce meses sin llover

Constantemente llegan a entrevistarse con el gobernador nutridas comisiones de colonos y campesinos para exponerle la angustiosa crisis que atraviesan a causa de la perflanz sequía en los campos, donde hace 14 meses que no llueve.

Asamblea de agricultores

Se ha celebrado una asamblea de agricultores, acordándose fijar la tasa mínima y se haga obligatoria la declaración jurada de trigo.

El viaje del príncipe de Asturias

Se ha decidido que el príncipe de Asturias se aloje en el cruceiro «Blas de Lezo».

El heredero de la Corona visita las rías de Galicia.

De Barcelona

Un desconocido hieró a un chófer

En la plaza de España, cuando pasaba en su automóvil el chófer Manuel Almerit, fué insultado por un desconocido porque no había tocado la bocina.

Entre ambos se entabló una disputa que cortó el desconocido, asestando dos cuchilladas al chófer, que resultó gravemente herido.

Regreso de los desterrados

Se encuentran en Barcelona, de regreso de los puntos a donde fueron confinados, los abogados de la Junta del Colegio señores Lajen, Bort, Yaberín, Barbet y Carrasco.

Los radicales se reúnen

En la Casa del Pueblo se han reunido los elementos radicales para tratar de los actos que han de organizarse con motivo del próximo viaje de Lerroux.

AGUAS Y BALNEARIO DE ZÚJAR GRANADA. Reuma. Enfermedades nerviosas y de la piel. Catarros y afecciones al Hígado e intestinales. TEMPORADA: 1 DE MAYO A 30 DE JUNIO. Desde la estación de Zújar-Frèila a los Baños, hay un excelente servicio de Omnibus, Automóviles y de Turismo. Para folletos y tarifas, escribid al Administrador, que vive en el Balneario.

F. ORTI INGENIERO. Talleres mecánicos de precisión. Construcción y venta de sus Electro-bombas patentadas. "VALCARCE" MOTORES "ELLWE" para aceites pesados, sistema "DIESEL" especial. Agencia exclusiva con depósito. Reparación de maquinaria en general. Entregas inmediatas. Presupuestos gratis. Garantías a satisfacción. GRANADA. Gran Capitán, 18 bajo.

TOS. Se quita en el acto con las célebres PILDORAS ANIBAS. Caja: 0'90 céntimos. En Farmacias. Depósito: Doctor Camacho.—BRNBJQZ.

DURANTE LAS FIESTAS

obsequiad a vuestros huéspedes con una taza del rico chocolate ISIDRO LOPEZ COBOS.

MADRES MUCHA LECHE. Rob-Vida MIRET. No es más que una horchata del jugo de plantas lecheras, que comen instintivamente los mamíferos cuando tienen necesidad de lactar. EN EL EMPARAZO: ROB-VIDA num. 1, combate la albuminuria, dolores, vómitos y molestias propias del estado, desarrolla y fortalece el feto, tonifica a la madre y dispone para un parto feliz y lectu abundante. EN LA LACTANCIA: ROB-VIDA num. 2, aumenta la cantidad de leche, la enriquece en caseína y matices y reduce el número de días de desgaste que sufre por la lactancia. En farmacias y en el Laboratorio Miret. (San Pedro de Ribas) Barcelona.

Préstamos Hipotecarios al 5 y 1/2 por 100 de 5 a 50 años. AGENCIA PARA EL Banco Hipotecario de España que desde 1903 tiene establecida Marino Antequera. Cuesta del Progreso, 8 (Frente al Teatro Isabel la Católica) GRANADA.

ZAPATERIA ALHAMBRA Zacatín y Alcaicería núm 11. Para la presente temporada presentamos un extenso surtido en Zapatos para señoras y niñas en los colores de moda, gris camello y tabaco, formas las más elegantes y precios de fábrica.—En caballero, grandes surtidos en Zapatos y Brodequines desde 12 pesetas en adelante.—Para niños y niñas, siempre modelos nuevos y económicos. No olvide que esta es la Casa que presenta los últimos modelos y que más barato vende.

CANAS. AGUA DE COLONIA HIGIENICA LA CARMELA. Invento maravilloso para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua Colonia «LA CARMELA», no mancha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad, su aplicación se hace con la mano. VENTA. Todas partes, y autor N. López Caro, Santiago, y sucursal de Barcelona, Caspe, 32, donde dirigiran la correspondencia. Isla de Cuba: pidase con el nombre de Agua de Colonia del profesor N. López Caro Republica Argentina en todas partes. Cuidado con las falsificaciones y imitaciones. SANTIAGO.

1.000 DOLLARS DE GARANTIA A LOS MATA. JOSE PELAEZ. CUCARACHAS... "ROACH-KILLER" POLILLAS... "MOTH-KILLER" CHINCHES... "BEN-BUG-KILLER" RATAS... "RAT-MICE-KILLER" MOSCAS... "TOES-UP-KILLER" PULGAS... "FLEA-KILLER" GARRAPATAS... "ZANZIBAR-BRAND" ESPANTAMOSCAS... "FLY-CHASER" HORMIGAS... "ANT-BANE". Concesionario exclusivo para España y Marruecos: Nicolás María Rivero, 1, Madrid. De venta en los principales establecimientos.

NEUMATICOS DUNLOP. AUTO MOTO-VELO CONSTRUIDO PARA RESISTIR LAS PRUEBAS MAS DURAS. Montando "Dunlop" matais molestias. Sociedad Española DUNLOP (S. A.). MADRID, Claudio Coello, 106. BARCELONA, Buenos Aires, 16.

INDICADOR ECONOMICO. SECCION ESPECIAL POR PALABRAS. De 1 a 3 palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts. ALQUILERES. Gran Vía, 55, alquilase local para almacenes o garaje. VENTAS. ACEITES de vaselina para farmacia. Busquets Hermanos.—Sevilla. LUBRICANTES Agilon Auto-Oil es el más preferido por los automovilistas. SE vende un estrado de coaba tallado, forrado de damasco, San Antón, 77. VENDO. casa 14.000 pesetas, renta 150 pesetas al mes. R. Zón, Emilio Carmona, Cofe Colón. SEÑORAS, interesa suscribirse a «La Moda Práctica». PAPEL periódico atrasados, vendemos en este diario. Usando el lubricante «Agilon Auto-Oil» en vuestro automóvil, obtendréis resultados maravillosos y económicos. Se ceden dos habitaciones con muebles o sin ellos.—Razón: Almazora baja, 1. EL DEFENSOR DE GRANADA es el periódico de mayor circulación de Granada y su provincia. Publica dos ediciones diarias. Suscripción: 2 pesetas al mes.

FLY TOX. UN REMEDIO CONOCIDO EN EL MUNDO ENTERO. Desde hace más de 40 años la SOLUCION PAUTAUER-RGB ha curado a millones de enfermos, atacados de resfriados y de bronquitis. Los médicos del mundo entero la consideran como el remedio más eficaz de todas las enfermedades de los pulmones y de los bronquios. L. Pautauerge, París y todas las Farmacias. ANTIASMÁTICO PODEROSO. Remedio eficaz contra los catarros bronquiales. Jarabe Medina de Quebracho. Los principales periódicos profesionales de Madrid, entre ellos «El Siglo Médico», y otros de provincias, recomiendan en largos y encomiásticos artículos el JARABE MEDINA DE QUEBRACHO como el último remedio de la medicina moderna para combatir el asma, la disnea y los catarros crónicos. Precio: 6,50 pesetas frasco. MEDINA, farmacéutico, Serrano, 36, Madrid, y principales farmacias de España.

BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS. LOGROÑO. Vinos Finos de Rioja. CLARET-ROYAL CLARET-DIAMANTE. BORGOÑA-CHABLIS. EXCELSO.

El que sufre de los ervios es porque quiere. Oferta Sensacional. El dueño de la acreditada lechería «FOOTBALL GRANADINO», establecido en la Plaza de la Mariana, 8, comunica al público que desde hoy vende el litro de leche a 60 céntimos, a base de la mayor pureza y garantía. Servicio a domicilio a 65 céntimos litro. No olvidar las señas: Plaza de la Mariana, 8.

SEÑORAS EL FLUJO Y ENFERMESE CURAN CON LAS IRRIGACIONES DEL DR. VALLEY. Usadlas por higiene y para evitar contagios. Para trabajar metales use aceite solubre, Busquets Hermanos, Sevilla.